

## В ходе онлайн-заседания Бюро ПА приняло решение о форме проведения Ежегодной сессии



Генеральный секретарь Роберто Монтелла сообщил, что в основе состоявшихся в последние недели дискуссий в Секретариате, а также с руководством Ассамблеи лежали два четких принципа: в этом году должны состояться Ежегодная сессия и выборы должностных лиц. Комментируя озвученные в ходе заседания замечания о необходимости обеспечения в рамках виртуальной Ежегодной сессии политического вклада со стороны членов ПА ОБСЕ и организации обсуждений по существу, Р.Монтелла обратил внимание на возможность внесения чрезвычайных дополнительных пунктов по актуальным вопросам повестки дня ОБСЕ. Он отметил, что хотя внесение поправок в доклады, которые будут представлены докладчиками комитетов, не предусмотрено, состоятся обширные политические прения, в ходе которых члены Ассамблеи смогут изложить свою точку зрения.

Казначей Петер Юэль-Йенсен (Дания) сообщил, что финансовое положение Ассамблеи остается благоприятным, и что предложение по бюджету на следующий финансовый год будет вынесено на утверждение Постоянного комитета. В ходе обсуждения членами были подняты такие вопросы, как кризис в Украине и вокруг нее с учетом эскалации напряженности с Российской Федерацией, положение дел на Южном Кавказе и вызовы в области безопасности, с которыми сталкивается Кипр.

На заседании Бюро были заслушаны доклады Председателей Специальных комитетов и Специальных представителей о проделанной за последнее время работе и сферах ответственности.

В ходе состоявшегося в понедельник онлайн-заседания Бюро ПА ОБСЕ были рассмотрены текущие международные политические вопросы, а также пути обеспечения преемственности и качества работы Ассамблеи во время пандемии COVID-19. Возглавивший мероприятие Председатель ПА ОБСЕ лорд Питер Баунесс (Соединенное Королевство) объявил о том, что в связи с пандемией представляется невозможным организовать в очной форме 29-ю Ежегодную сессию ПА ОБСЕ, которая должна была состояться в Бухаресте, и 19-е осеннее заседание, запланированное к проведению в Дублине.

Бюро приняло решение о том, что Ежегодная сессия пройдет в режиме онлайн в усеченной форме: состоятся заседания Постоянного комитета, трех Общих комитетов и одно пленарное заседание. В повестку дня такой виртуальной сессии, запланированной на первую неделю июля, войдут лишь доклады, прения по актуальным темам, выборы должностных лиц, административные и неотложные вопросы.

## ПА ОБСЕ будет осуществлять наблюдение за парламентскими выборами в Албании

Около 65 парламентариев ПА ОБСЕ отправятся в Албанию для наблюдения за парламентскими выборами, которые состоятся 25 апреля. Специальным координатором краткосрочной наблюдательной миссии ОБСЕ назначен заместитель Председателя ПА ОБСЕ Азай Гулиев (Азербайджан). Рейнхольд Лопатка (Австрия) возглавит делегацию наблюдателей ПА ОБСЕ.

## На международной конференции члены ПА обсудили меняющийся характер террористических угроз

Около 40 парламентариев ОБСЕ, включая некоторых членов Специального комитета ПА ОБСЕ по противодействию терроризму (КПТ), приняли участие в состоявшейся 15 апреля Международной парламентской онлайн-конференции высокого уровня, посвященной основным тенденциям терроризма в контексте пандемии COVID-19. В ходе Конференции под названием «Глобальные вызовы и угрозы в условиях пандемии COVID-19. Терроризм и насильственный экстремизм» были рассмотрены способы предупреждения насильственного экстремизма, активизации международных усилий по борьбе с терроризмом и пути оказания поддержки жертвам терроризма. Организаторами выступили ПА ОБСЕ, МПА СНГ, ПАС, ПА СЕ и КТУ ООН. Подобные мероприятия уже проходили в 2017 и 2019 гг.

Председатель КПТ Рейнхольд Лопатка (Австрия) выступил на вступительном пленарном заседании, комментарии Генерального секретаря ПА ОБСЕ Роберто Монтеллы и

заместителя Председателя КПТ Ауде Боно-Вандорме были заслушаны в рамках сессии, организованной совместно с ПАС. Тереса Хименес-Бесерил (Испания) затронула вопросы поощрения и защиты прав жертв терроризма и удовлетворения их потребностей. Выступивший на заключительном пленарном заседании Николай Рыжак (Российская Федерация) вновь подчеркнул твердую приверженность ПА ОБСЕ выработке целенаправленных усилий по борьбе с терроризмом и насильственным экстремизмом.

В ходе конференции были рассмотрены такие вопросы, как правовые механизмы международного сотрудничества в области противодействия терроризму, вызовы, связанные с пандемией COVID-19, а также важность привлечения террористов к уголовной ответственности, в особенности тех, которые оказались в районах, затронутых конфликтами. В мероприятии приняли участие свыше 200 человек.

## Глава сети штабов А.Навального рассказал ПА о состоянии заключенного, объявившего голодовку

В продолжение разговора, состоявшегося месяц назад в формате онлайн, Председатель ПА ОБСЕ лорд Питер Баунесс, ряд парламентариев ОБСЕ и Генеральный секретарь Роберто Монтелла провели 16 апреля виртуальную встречу с Леонидом Волковым, руководителем сети региональных штабов находящегося в тюрьме российского оппозиционера Алексея Навального. Л.Волков рассказал

членам ПА о развитии ситуации вокруг А.Навального, отметив, что его голодовка продолжается с 31 марта, а состояние ухудшается. Л.Волков призвал международное сообщество и далее уделять внимание ситуации вокруг оппозиционера, а также оказать давление на Москву с тем, чтобы Российская Федерация выполнила свои международные обязательства.